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МОДЕЛЬ НАПРУЖЕНО-ДЕФОРМОВАНОГО 

СТАНУ В СТАДІЯХ 1 ТА 1А 
 

У розрахунках балкових залізобетонних елементів таврового 
профілю при косому згинанні пропонується модель напружено-
деформованого стану в нормальному перерізі від початку завантаження до 
моменту руйнування (рис. 1). 

 

 
 

Рисунок 1 – Модель напружено-деформованого стану залізобетонної 
косозігнутої балки таврового профілю з трапецієподібною формою 

стиснутої зони бетону в стадії 1 
 
У наведеній моделі напруження та деформації залежать від таких 

факторів, як положення нейтральної лінії, котре характеризується кутом 
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нахилу θ нейтральної лінії до горизонтальної вісі, висотою стиснутої зони 
бетону Х та значенням рівня відносних деформацій стиску бетону в 
найбільш стиснутій фібрі ηm [1–5]. Як показав аналіз, значення цих 
величин змінюються в таких межах: 0 ≤ θ ≤ 90º, 0 ≤ Х ≤ h cosθ + b sinθ –
 beff sinθ, 0 ≤ ηm ≤ 2,7, що можна використати в якості граничних 
характеристик.  

З моделі випливає, що в процесі дії зовнішнього навантаження вона 
може представляти роботу залізобетонного елемента в одній із трьох 
характерних стадій: І, ІІ та ІІІ. Розглянемо стадії 1 та 1а, які 
характеризують роботу залізобетонного елемента без тріщин. 

На стадії 1 відносні деформації стиснутого та розтягнутого бетону в 
крайових фібрах залізобетонного елемента не досягають своїх граничних 
значень εсu , εсtu. Зусилля розтягу сприймаються бетоном та арматурою 
сумісно. Розподіл напружень у бетоні стиснутої та розтягнутої зон має 
прямолінійний характер.  

На стадії 1а відносні деформації бетону в крайній фібрі розтягнутої 
зони досягає граничних значень εсtu. Розподіл напружень у розтягнутій зоні 
бетону набуває криволінійного характеру. 

Отже, модель напружено-деформованого стану залізобетонного 
елемента в стадіях 1 та 1а особливо необхідна в розрахунках на утворення 
тріщин в залізобетонних елементах, нормальне функціонування яких 
виключає утворення будь-яких тріщин.  
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